

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

805002

Год издания XXV-й

№ 48 (2070)

Среда,

22

АПРЕЛЯ

1959 года

Цена 15 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

## ПО ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

Сегодня трудящиеся нашей страны и всего мира отмечают 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, основателя Коммунистической партии и Советского государства, великого вождя и учителя международного пролетариата. Имя Ленина, его бессмертные идеи живут в сердце и сознании каждого советского человека, вдохновляют наш народ на все новые и новые великие исторические дела. Ленинизм живет в замечательных победах народов всех социалистических стран, в могучем размахе мирового коммунистического и рабочего движения.

Всесветная слава Ленина неудержимо растет потому, что дело, которому посвятил свою жизнь гениальный мыслитель и бесстрашный пролетарский революционер, есть справедливое дело. Ленин без остатка отдал свою жизнь, все силы своего титанического ума и организаторского таланта борьбе за освобождение рабочего класса, трудящихся масс от капиталистического гнета, нищеты и невежества, за победу нового, коммунистического общественного строя.

Теперь, когда мы приступили к развернутому строительству коммунистического общества, с особой ясностью предстает перед нами научная прозорливость и революционная смелость Ленина, гигантская общественно преобразующая роль созданной им Коммунистической партии.

Дореволюционная Россия отставала от передовых капиталистических стран на сотни лет, а ныне Советский Союз по объему промышленного производства занимает первое место в Европе и второе место в мире. Буржуазно-помещичья Россия была оплотом европейской реакции, а ныне Советский Союз стоит во главе всего прогрессивного человечества и служит образцом для всех народов в устройстве общественной и государственной жизни. Три четверти населения царской России были лишены элементарных знаний, а ныне по развитию культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию, советский народ идет впереди всех народов мира.

Все это и многое другое, осуществленное народами ССР по сути дела за четверть века (период мирного строительства), наглядно свидетельствует о безграничных возможностях социалистического строя, о его решающих преимуществах перед капитализмом. Все это говорит о безусловной верности и могуществе марксистско-ле-

нинского учения, которым руководствуются Коммунистическая партия и советский народ во всей своей деятельности. Развивая современную промышленность, преобразуя на социалистических основах сельское хозяйство, проводя

мысли Ленина о создании материально-технической базы коммунизма, о решающем значении для победы нового общественного строя роста производительности труда, о коммунистическом воспитании строителей нового общества.



Владимир Ильич Ленин. Январь 1918 года.  
(Из фондов Центрального музея В. И. Ленина).

Фотохроника ТАСС

культурную революцию, строя новое государство, налаживая новые общественные отношения между людьми, Коммунистическая партия неизменно следовала заветам великого Ленина. Нет такой области нашей советской жизни, которая не была бы озарена на целые десятилетия вперед светом ленинской мысли. Вскоре после победы Великой Октябрьской социалистической революции, обосновывая программу нашей партии, он говорил: «Начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (Соч., т. 27, стр. 103).

И партия никогда не упускала из виду эту главную цель, подчиняла ей всю свою работу. Теперь мы вплотную подошли к созданию такого общества. Развернутый ленинский план борьбы за коммунизм разработан в решениях XXI съезда КПСС. В основу своих решений съезд положил

Семилетний план развития народного хозяйства ССР на 1959—1965 годы, контрольные цифры которого утверждены Съездом, как известно, предусматривает почти двухкратное увеличение промышленной мощи страны, создание обилия продуктов сельского хозяйства и товаров народного потребления, небывало широкое жилищное и культурное строительство, еще больший расцвет советской науки и техники. В результате выполнения семилетки будет сделан решающий шаг в осуществлении основной экономической задачи ССР—в исторически кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. К концу 1965 года Советский Союз по абсолютному производству некоторых главнейших видов продукции превзойдет, а по другим приблизится к нынешнему уровню промышленного производства в США. Производство важнейших продуктов сельского хо-

зяйства в целом и на душу населения у нас к этому времени превысит современный уровень Соединенных Штатов. Все это даст возможность создать в нашей стране самый высокий в мире жизненный уровень. Именно в этом и состоит важнейшая задача семилетки.

В семилетнем плане выражены кровные интересы всех советских людей. Вот почему он получил в массах самое горячее одобрение и настойчиво претворяется в жизнь.

За последние годы Коммунистическая партия провела огромную работу по исправлению недостатков и ошибок в руководстве сельским хозяйством. Она с ленинской прямотой вскрыла допущенные ранее промахи и упущения и смело осуществила целый ряд крупных мер, уже благотворно сказавшихся на дальнейшем развитии производительных сил советской деревни, на жизни колхозного крестьянства и всего народа. Эти меры, несомненно, принесут еще большие плоды в ближайшем будущем. Воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, наше крестьянство все шире включается в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки по производству мяса, молока, масла, хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Оно стремитсянести свой достойный вклад в общечеловеческую борьбу за торжество коммунизма.

Ленинскими идеями руководствуются Коммунистическая партия и Советское правительство и во внешней политике, в отношениях с народами других стран. Это идеи мира и мирного сосуществования государства с различными общественными системами. Социализму чужды захватнические войны. Он является строем мирного труда и дружбы между народами. Миролюбивая ленинская внешняя политика нашего государства снискала себе громадное уважение среди сотен миллионов людей земного шара. Они верят Советскому Союзу и горячо поддерживают все его шаги, направленные на сохранение и упрочение мира.

Отмечая день рождения Владимира Ильича Ленина, многонациональная дружная семья советских народов вместе с братьями из социалистических стран, вместе с передовыми рабочими всего мира демонстрирует свою верность пролетарскому знамени Маркса—Энгельса—Ленина, великому делу коммунизма.

А. Набатчиков.

## ПО РАЙОНУ

### В дни памяти ВОЖДЯ

Трудящиеся нашей страны широко отмечают 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Подготовились к этой знаменательной дате и учащиеся В-Чебулинской средней школы. По классам были выпущены фотомонтажи, стенные газеты, прошли отрядные сборы, посвященные великому вождю.

Недавно в здании начальных классов был организован вечер. Его открыла преподаватель истории Клавдия Семеновна Казаковская, которая провела с учащимися беседу о Владимире Ильиче. Затем ребята показали концерт художественной самодеятельности. Г. Столбовая.

### На трудовой вахте

В честь Первомайского праздника бригада экскаватора «Э-752» № 153, руководимая тов. Подшиваловым, взяла обязательство: отремонтировать свою машину средним ремонтом к 1 мая, на 15 дней раньше запланированного срока.

В коллективе экскаваторчиков регулярно проводится массово-политическая работа, которую выполняют коммунисты. Вылобков. Организована техническая учеба. Вот почему бригада уже сейчас добилась хороших результатов в работе.

Когда на складе не хватает некоторых деталей, рабочие реставрируют старые. Взятое обязательство—отремонтировать экскаватор за 15 дней—будет выполнено. Порукой тому—высокий трудовой подъем всех членов бригады.

С. Амельченко,  
зав. механическими мастерскими  
Н-Кийского балластного  
карьера.

### В райкоме КПСС и райисполкоме

Об условиях социалистического соревнования колхозов и совхоза района за выполнение социалистических обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства.

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Присуждать переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за успешное выполнение обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства по итогам за каждый месяц.

2. При подведении итогов соревнования основными показателями считать: производство мяса, молока, шерсти, рост поголовья скота, коров в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, выполнение обязательств по заготовкам продуктов животноводства с учетом надоя молока на фурражную корову.

# Имя Ильича вдохновляет нас

## В партию вступают лучшие производственники

Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция нашего района, как и весь советский народ, включились в борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Основные их усилия сейчас направлены к тому, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, принятые на 1959 год — первый год семилетки. В этих условиях значительно возросла роль и ответственность партийных организаций.

За последнее время многие парторганизации улучшили свою работу по росту рядов партии. В партийные организации стало больше поступать заявлений от работников животноводства, механизаторов, рабочих предприятий с просьбой принять их в ряды КПСС.

В партийную организацию колхоза имени Ленина поступили такие заявления от скотника Анатолия Прокопьевича Егорова — члена бригады, борющейся за право называться бригадой коммунистического труда, и от чабана Василия Николаевича Морозова. Партийная организация, а затем и бюро райкома партии приняли их кандидатами в члены КПСС. Высокое звание коммуниста они с честью оправдывают. Скотник А. П. Егоров за три месяца получил по своему гурту 577 литров молока на фуражную корову, является активным членом бригады, которая добивается права называться коммунистической. Тов. Егоров оказывает дояркам помощь в проведении доек, коровы его гурта всегда во время накормлены и напоены, в коровнике поддерживается чистота и порядок. Так же добросовестно трудится чабан В. Н. Морозов. На 1 апреля с. г. он получил 100 ягнят на сто овчяток.

П. ПАРАХНЕВИЧ,  
зав. орготделом РК КПСС

Партийная организация колхоза «Трактор» приняла в кандидаты партии лучшего скотника артели Николая Петровича Сорокина, который своим честным трудом добивается положительных результатов в деле увеличения производства животноводческой продукции.

Приняты в ряды КПСС одна из лучших доярок Карабаровского отделения совхоза «Чумайский» М. В. Леонова, передовые механизаторы этого же совхоза В. Г. Мартемьянов, И. Я. Поздняков. В Чебулинском леспромхозе вступил в партию лесоруб Г. Н. Васильев. Работая на повале леса, он ежемесячно перевыполняет нормы выработки, является активным общественником на лесоучастке.

Все это говорит о том, что люди вступают в партию не для того, чтобы только состоять в ее рядах, а для того, чтобы не жалея сил бороться за претворение в жизнь намеченной партией программы развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране. За названных выше товарищей партийным организациям не приходится краснеть. Высокую честь быть членом Коммунистической партии они оправдывают самоотверженным трудом, практическим осуществлением решений XXI съезда КПСС.

Наряду с этим надо отметить, что некоторые парторганизации не занимаются ростом рядов партии. К таким относятся партийные организации колхозов «Путь к коммунизму» (секретарь т. Пушкин), «Красные соколы» (т. Буданаев),

«Земледелец» (т. Астахов), Кураковского отделения (т. Соломенко), Михайловского (т. Чайкин) и другие. Имея большую базу роста рядов КПСС, они все же не уделяют этому вопросу должного внимания.

Так, например, в Кураковском отделении совхоза создана бригада работников животноводства, которая борется за право называться коммунистической. Члены этой бригады показывают пример в труде, большинство из них комсомольцы, однако из их числа еще ни одного человека не принято в партию. Такое же положение и в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

Среди людей, принимаемых в ряды КПСС, по-прежнему еще мало колхозников и рабочих основных профессий: доярок, свинарек, телятниц, скотников, птичниц и других, на что партийным организациям следует обратить внимание. За счет приема в партию лучших животноводов мы не только увеличим партийную прослойку среди работников этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, но и получим возможность создать на всех животноводческих фермах партийные группы.

Необходимо также улучшить воспитательную работу с молодыми коммунистами. В ряде парторганизаций такая работа почти не ведется. Примут человека в кандидаты партии и на этом ограничиваются. Нужно регулярно давать коммунистам партийные поручения, организовать изучение материалов XXI съезда партии и Устава КПСС.

Все дело в том, чтобы не довольствоваться тем уменьем, которое выработал в нас прежний наш опыт, а идти непременно дальше, добиваться непременно большего, переходить непременно от бо-

## Наследники „великого почин“



Сорок лет назад, в один из апрельских дней 1919 года, свершилось событие, которое не забудут советские люди. В суровую, голодную пору гражданской войны, когда Республика Советов героически отбивала натиск интервентов и белогвардейцев, железнодорожники депо Сортировочная Московско-Казанской железной дороги устроили первый коммунистический субботник. Небольшая группа коммунистов осталась после смены в депо и, проработав без оплаты 10 часов, отремонтировала три паровоза. Спустя месяц на той же дороге прошел массовый коммунистический субботник с участием сотен людей. Замечательное движение быстро распространилось по всей стране.

На снимке: бригада токарей В-Чебулинской РТС, борющаяся за право именоваться бригадой коммунистического труда.

На снимке: бригада токарей В-Чебулинской РТС, борющаяся за право именоваться бригадой коммунистического труда.

Огромное, совершенно ис-

## В. И. Ленин как вождь, товарищ, человек

(Из воспоминаний В. А. Карпинского, члена КПСС с 1898 года)

Как вождь партии и глава Советского правительства Владимир Ильин представлялся мне прежде всего человеком, обладающим умом необычайной силы, ясности, проницательности. Он умел быстро схватывать сущность любого явления, события во всей его сложности, во всех деталях и тут же делать точные выводы из своего анализа.

Как политический деятель Владимир Ильин был совершенно чужд какой-либо растерянности, панике. В самые трагические моменты жизни Советской республики он с непоколебимой твердостью принимал и проводил необходимые решения.

Другой основной чертой Владимира Ильина как вождя партии была его глубокая принципиальность.

—Принципиальная политика есть единственно правильная политика,—любил говорить он.

Владимир Ильин безжалостно порвал с самыми близкими товарищами, раз они становились на неправильную дорогу. Так, например, он порвал с Мартовым, вместе с которым начинал свою работу среди петербургского proletariat и сидел в тюрьме по одному с ним делу. Так Владимир Ильин порвал с Плехановым, которого очень ценил.

Третья основная черта Владимира Ильина как вождя партии — коллективность в решении всех

важных вопросов. Для Ленина партия революционного пролетариата была всем, он был органически спаян с нею, ни на миг не отделял себя от нее и никак не мог противопоставить себя ей, ставить себя над нею. Ленин считал коллективность партийного руководства, опирающегося на марксистскую теорию, высшим принципом руководства, обеспечивающим партии полный успех в достижении всех ее целей.

Владимиру Ильичу приходилось несчетное число раз выступать на партийных, советских съездах, на массовых собраниях, митингах.

Владимир Ильин обладал удивительной, ему одному свойственной способностью быстро и целиком овладевать вниманием слушателей.. На рабочих и крестьянских собраниях Владимир Ильин говорил с какой-то особенной простотой, ясностью, убедительностью, пользуясь словами и выражениями из обыденной народной речи, поражая слушателей знанием их жизни, быта и нужд.

Однако Владимир Ильин никогда не опускался до вульгаризации, не поддавался под рабочую или крестьянскую аудиторию, не льстил ей, ничего не скрывал от нее и не давал невыполнимых обещаний.

Владимир Ильин любил народ, простых людей труда. Об этом хорошо сказала Надежда Константиновна:

—Сердце его было горячей любовью ко всем трудящимся.

Несмотря на сверхчеловеческую занятость важнейшими государственными и партийными делами, Владимир Ильин все же находил время для приема посетителей. Он лично принимал их и беседовал с ними не только потому, что считал это обязанностью главы государства, а прежде всего потому, что испытывал настоятельную потребность в живом общении с народом.

Со всех концов страны приезжали и пешком приходили в Москву к Ленину «ходоки», выбранные на крестьянских сходах. У Ленина был даже особый день для приема крестьянских «ходоков».

В назначенный час они являлись в Кремль в зипунах, в лаптях, с котомками за плечами, складывали в приемной на пол у стены котомки и, взъерошившие, перешептываясь, ожидали, пока их пригласят к самому Председателю Совета Народных Комиссаров — Владимиру Ильичу Ленину!

Ждать приходилось недолго. Вот уже зовут. Подтянувшись, пригладив ладонями волосы, они чинно входят в кабинет Ленина, а он из-за стола уже идет к ним навстречу, приветливо здоровает с каждым за руку, усаживает

## «Ленин и теперь живее всех живых»

Под такой надписью оформлены работники В-Чебулинской библиотеки книжную выставку, посвященную ленинским дням.

Многие после напряженно-го трудового дня приходят в библиотеку познакомиться с новинками художественной литературы, обменять прочитанную книжку. И каждый с волнующим трепетом в душе подходит к выставке, внимательно рассматривает книги, в которых рассказывается о жизни и деятельности бессмертного человека.

—Юность Ленина», «В семье Ульяновых», «Воспоминания о Ленине», «Рассказы и очерки о Ленине» — читает посетитель. И здесь же перед его глазами между рядами книг стоят выведенные крупными буквами слова «Ленин — вождь и друг трудающихся, самый человечный человек».

«Обращаясь к историческим дням октябряского переворота, обозревая славный путь социалистической Родины, наша партия, все прогрессивное человечество с величайшей любовью называют имя человека, чей бесмертный гений, несгибаемая воля революционного борца вдохновляли и вдохновляют миллионы людей труда на борьбу за победу коммунизма».

Побывав у книжной выставки, читатель забывает усталость. Он выбирает книгу, придя домой, по ней учится жить и работать по-ленински, по-коммунистически.

# на борьбу за победу коммунизма

лее легких задач к более трудным. Без этого никакой прогресс вообще невозможен, невозможен и прогресс в социалистическом строительстве.

В. И. ЛЕНИН.

## Жизнерадостная молодежь

Шоферы ятельницы Григорий Демченко, статистик райбольницы Нина Савина, столяр промкомбината Александр Жилин, кочегар райбольницы Саша Филимонов, работница прокуратуры Дуся Лазарева и многие другие юноши и девушки, как видно, по профессиям не сошлись друг с другом. Но их объединила общность в призвании к художественной деятельности. Каждый жизнерадостный и каждому после работы хочется петь, плясать, играть.

В доставлении культурного отдыха другим они не только удовлетворяют себя духовно, но и развиваются свои таланты.

Заходим в Дом культуры. До нашего слуха доносятся слова песни «Если бы парни всей земли». Невольно оста-

навливаемся и слушаем до конца.

Молодые ребята, — хочет- ся сказать про исполнителей Жилина и Филионова, которые готовятся сейчас выступать перед населением в числе участников литературно-музыкального монтажа, посвященного ленинским дням.

Пусть у Дуси Лазаревой нет настроения, но если нужно развеселить публику, доставить удовольствие тем, которые днем добросовестно трудились над выполнением производственной программы, она споет и спляшет. На народе всем бывает весело, каждый забывает свои горести, находит у товарищей добрый совет по производственным делам и бытовым вопросам.



Владимир Ильин во дворе Кремля на первой прогулке по выздоровлению после ранения (1918 г.).  
Фотохроника ТАСС

— А ты, дедушка, вот сюда поближе, в кресло!

Владимир Ильин спрашивал у каждого фамилию, имя, отчество, откуда прибыл. И начинается простая, задушевная беседа.

Делегатов поражало, что Владимир Ильин запоминал, как зовут каждого, и в беседе называл его по имени-отчеству. А еще больше изумляло их, что Владимир Ильин оказывался хорошо осведомленным о нуждах их деревень, знал, какие у них земли, а иногда даже называл по фамилии помещика, эксплуатировавшего их. Крестьяне, конечно, понятия не имели о том, что Ленин великолепно изучил экономику каждого района страны.

Как товарищ Владимир Ильин был очень приветливым и простым, чутким и деликатным. Он никогда не обращался на «ты» к подчиненным, к рабочим или крестьянам. Лишь людям старше себя он говорил: «ты, отец» или «ты, дедушка», как принято в народе.

Взять хотя бы его манеру здороваться. Слегка наклонившись вперед, протянет руку, согнутую

в локте, посмотрит вам прямо в глаза, приветливо улыбаясь, — и вы сами счастливо улыбнетесь, вы почувствуете в нем близкого товарища, друга.

С уважением, с почетом принимал Ленин советских людей, приходивших к нему на прием. Но сам-то он не терпел никаких особых знаков почета по отношению к нему лично. Он с явным недовольствием относился к бесконечным овациям, возникшим при его появлении на трибуне, и, показывая на часы, как бы требовал, чтобы не тратили дорогое времени на такие пустяки.

Расскажу о некоторых чертах Владимира Ильина в частной жизни.

Он умел доводить до конца начатое дело, выполнять данные обещания, непременно платил долги и т. п. Владимир Ильин был в высокой степени работящим человеком и умел уважать, ценить труд других.

Обычно думают, что великий человек и в личных отношениях, в домашнем быту должен быть каким-то совершенно особенным.

## Зримое коммунистическое

Вот уже неделю Владислав Иванович недосыпал. Захватила его мысль одного колхозного рационализатора по поводу комплексной механизации центрального тока.

— Васек смышенный паренек. К технике привязан с малых лет. Помню сезон, когда он работал у меня прицепщиком, с полуслова все понимал. А вот его в правлении не поняли, — размышил бригадир. — Молодости не поверили. Усомнились, как бы не понести лишних затрат. Нет, скорее всего там отмахнулись от дополнительных хлопот. «Уборка — дело будущего, а в хозяйстве много работы еще по завершению подготовки к севу» — говорили.

Председатель, может, и имел право так сказать. Нас три бригадира отчитывалось. У каждого не то так другое не готово к выезду в поле. Ну а я, руководитель комплексной консервативиста, вот оно поверхностное руководство, беспроспективность, — выругал себя Владислав вслух, быстро оделся, и, с сердцем хлопнув дверью, направился в правление.

В деревне было тихо. Только в мастерской постукивали по железу, да где-то недалеко от фермы раздавался лязг гусениц трактора. Это неугомонная молодежь, встав на предмайскую вахту, возила на поля удобрения.

В кабинете горел свет. Взволнованный Владислав Иванович, переступив порог в председательский кабинет, смущился.

— Вы не спите. А я, признаюсь, пожалел сегодня Вас и не стал тревожить, — встретил его председатель.

Это неверно, по крайней мере для Владимира Ильина.

В. И. Ленин был исключительно скромным человеком. В Кремле он с семьей жил в самой обыкновенной квартире из небольших комнат с простой мебелью. Он возмущался, когда узнал, что к его квартире приставили уборщицу за казенный счет и потребовал, чтобы на содержание уборщицы делались вычеты из его заработной платы.

Одевался он просто. Носил кепку, зимой — шапку-ушанку. Ел простую, здоровую пищу. Алкогольных напитков не употреблял. Любил физический труд.

Владимир Ильин любил послушать хорошую музыку, спеть хором песню, играл в шахматы, катался на коньках, ездил на велосипеде, ходил пешком в горы, очень любил повозиться с маленькими детьми, сам покупал им игрушки.

Лишь одна из «житейских» черт действительно отличала Владимира Ильина как из ряда воин выдающегося человека: необычайная его чуткость, отзывчивость, простота и скромность. Эта черта получила у него какую-то особенную выразительность, я бы сказал — обаятельность.

И когда я вспоминаю все, что могу вспомнить о нем, всегда думаю и чувствую, что Владимир Ильин был коммунистом не только по идеям своим, по своей общественной деятельности, а и в частной жизни, в быту, был образом тех совершенных людей, которые будут жить в коммунистическом обществе.

— Хорошо, что пришли, кстати, — продолжал он, лукаво посматривая на Васю. — Мы вот с механиком толкуем о том, чтобы не допустить ошибки прошлых лет, то есть ликвидировать, как он говорит, узкое место при уборке.

— В очистке зерна? — спросил Владислав.

— Да, да. В очистке, — подтвердил Вася.

Чертежи с расчетами и выкладками развернуты. Троє, склонившись над ними, уточняли что к чему, до минимума сводили затраты средств и рабочей силы.

В их воображении уже были переоборудованный ток и желаемый поток зерна от комбайнов в государственные амбары без задержки на току.

Запели вторые петухи. Председатель, похлопав Владислава и Василия по плечу, сказал:

— За работу, друзья. Ты, Владислав Иванович, дай людей и сам помоги, у тебя богатый практический опыт. Энергия, напористость, Вася, — твой. А сейчас на отдых.

На следующий день Владислав не пришел домой завтракать, задержался по организации работ на току. Сияющий механик и выделенные ему в помощь люди, приступили к важному делу. В обед бригадир получил выговор от жены. По обычью попытался отдельться шуткой, но ничего не вышло. Дело оказалось не в завтраке, а в другом более важном вопросе.

Жена подала ему ученическую тетрадь.

— Почитай, — сказала она. Какие у нас дети! А ты забываешь о их воспитании, все занят и занят, поговорить с ними будто бы не выкроишь времени.

На тетрадном листочке детским почерком было написано: «Я учусь в третьем классе. Сегодня нам в школе рассказывали о Ленине. Я решила учиться, как Ленин».

Какое поколение! Механик Вася, маленькая дочка! Нет, стареть нельзя — подумал Владислав Иванович, и обратясь к жене, напомнил прочел из Маяковского:

«Ленин с нами, Бессмертен и величав. По вселенной ширится шествие — Мыслей, слов и дел Ильча».

Около дома остановилась машина Шофер, член бригады, борющейся за звание бригады коммунистического труда, настойчиво сигналя, звал к себе хозяина. Владислав Иванович вышел, и тот молодцевато выскочил из кабинки, доложил:

— Мы обязаны сверх задания делать по два рейса на переброске семян в поле, но можем провалить, если Вы...

Причем же я, — перебил бригадир.

— Притом, что мост у третьего ложка разваливается. Сейчас на простой машине еле проскочил. Надо лесу бревна два, штуки шесть плах, да гравия не менее четырех машин. Людей не надо, сами сделаем.

— Лес будет, а гравий, Миша, тоже сами подбросьте.

Хорошо.

Миша знал, что у бригадира свободных людей нет, и комсомольцы решили поправить дорогу своими силами. Шоферы проявили инициативу в этом деле, и им нужен лесоматериал.

Бригадир слов на ветер не бросает. У него такой характер. Сказал — сделал, поэтому он, сядясь за руль, крикнул: «Завтра утром проверьте. Будет готово! Мы его сегодня вечером!».

Владислав Иванович направился на МТФ. Здесь он, в кругу доярок, скотников побеседовал с зоотехником мероприятиях по правильному переводу скота на пастбища. Затем, организовал подводу и направил ее с плахами к третьему ложку, а сам до вечера успел дважды побывать на току, съездить на кукурузное поле, куда молодежь возит перегной. Везде он был нужен, его уверенность, практичность ободряли членов бригады. Повсюду он слышал шутки, видел и чувствовал, что самоуваженный труд колхозников, их воля к победе — есть зримое коммунистическое.

То, о чем мечтал Ленин, свершается.

К. Кириллов.

## Колхозный механик



Леонида Усатенко знают в колхозе «Маяк Ильича» как неутомимого труженика. Работая механиком колхоза, он тщательно следит за состоянием техники. Под его руководством колхоз «Маяк Ильича» один из первых в районе закончил ремонт тракторов и прицепного инвентаря к весенне-полевым работам. Сейчас здесь успешно ремонтируют комбайны, лафетные жатки и сеноуборочную технику.

На снимке: колхозный механик Леонид Усатенко.

# Вечером, после трудового дня

## Выполняя родительский долг

— Нана и мама! Сегодня в 8 часов вечера общешкольное родительское собрание,— восторженно сообщили в один из дней прошедшей недели ученики В-Чебулинской средней школы своим родителям.

Отложив все свои дела, не жалуясь на утомленность, папы и мамы пришли на собрание. Вот они сидят за ученическими партами, а директор школы Иван Паликарпович Маркионов докладывает им об итогах третьей учебной четверти и задачах на четвертую четверть учебного года.

— Дела-то не совсем хорошие,— слышится шепот,— не успевающих много.

А докладчик продолжал называть фамилии школьников и рассказывать причины их отставания в учебе. Он говорил, что пятиклассник Л. в школе ведет себя недисциплинированно, уроки слушает невнимательно, домашние задания не выполняет. Классный

руководитель пытался наладить связь с матерью этого ученика, но последняя школы чуждается и за учебой своего ребенка не следит. Есть в школе ученик, который портит школьное имущество, а родители его в этом не одергивают, причем «любящая» мама сына отводит от серьезных разговоров с отцом.

Директор убедительно показал роль родителей в воспитании школьников и поставил им конкретные задачи перед учителями и родителями по улучшению обучения подрастающего поколения.

Поставленный на обсуждение вопрос кровно заинтересовал присутствующих. Член

родительского коллектива тов. Левкович дал ряд ценных советов и предложений в организации воспитательной работы в школе. Родитель т. Мокров посоветовал дирекции школы иметь крепкую связь с партийными, профсоюзными и хозяйственными организациями.

## С пользой для дела

День был пасмурным. Под вечер пошел редкий дождик. В такую погоду каждый, казалось бы, предпочел посидеть в обстановке домашнего уюта. Но многие верх-чебулинцы пришли в районный Дом культуры.

Район обязался нынче произвести 1611 центнеров птичьего мяса, вырастить и сдать государству 100,5 тысячи голов птицы. В этом деле оказать посильную помощь колхозам решили школы, рабочие и служащие предприятий и учреждений райцентра. В Доме культуры читалась лекция на тему «Выращивание молодняка

птицы». Вот почему многие посчитали полезным для себя прийти сюда и послушать специалиста по выращиванию птицы.

Молодой зоотехник т. Макарова, не обладая опытом выступления перед аудиторией, смущалась. Но актуальность беседы и серьезность слушателей ободрили ее, и она подробно, опираясь на зоотехнические знания, рассказала о правилах кормления, содержания и ухода за цыплятами и утятами.

Беседа удовлетворила слушателей. После им предложи-

ми, которые бы спрашивали ответ с родителями, отдающими своих детей на откуп школе.

Участники собрания серьезно осудили тех, кто чуждается школы, единодушно одобрили намеченный план по производственной практике учащихся в весенне-летний период и мероприятия, введенные школой по самообслуживанию.

Все охотно согласились принять участие в работе по завершению строительства новой школы, чтобы в будущем году детям и учителям создать еще лучшие условия для классных занятий и внеklassной работы.

Каждый найдет время, чтобы проследить за учебой своих детей, своевременно оказать им помощь в прочном освоении нового и повторении пройденного материала.

Дружные совместные усилия учителей и родителей благотворно скажутся на завершении учебного года.



Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики борются за досрочное выполнение первого пятилетнего плана (1957—1961 г. г.). Многие предприятия уже в этом году завершают свои пятилетние задания. Рабочие и работницы ряда заводов и фабрик закончили свои личные пятилетки.

На снимке: работница крутильного цеха Чендинской прядильной фабрики Ма Хон Сун. Недавно она завершила выполнение личного пятилетнего задания.

Фото Со Сан Хака. Фотохроника центрального телеграфного агентства КНДР.

## К 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

### Китайская Народная Республика

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, в Китае ведется большая подготовка к восемьдесят девятой годовщине со дня рождения великого вождя международного рабочего движения Владимира Ильича Ленина.

К ленинским дням вышел в свет на китайском языке двадцать шестой том полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Коллектив издательства «Женьминь чубаньш» готовит к печати очередные три тома собраний Сочинений В. И. Ленина. Издательство решило также переиздать сборник статей Ленина «О коммунистическом воспитании». К юбилейным дням шанхайское отделение издательства «Женьминь чубаньш» выпустило сборник «Ленин—ре-

дактор и организатор партийных газет», в котором собраны статьи Н. Крупской о Ленине.

В Пекине, Шанхае и других крупных городах Китая начинается демонстрация советского художественного фильма «Рассказы о Ленине», дублированного на китайский язык.

Большую подготовку к ленинским дням проводит Общество китайско-советской дружбы. В Доме китайско-советской дружбы в Пекине открывается фотовыставка, посвященная жизни и революционной деятельности гениального вождя и учителя человечества В. И. Ленина. 22 апреля здесь состоится торжественный вечер, посвященный дню памяти В. И. Ленина.

### Чехословакия

ПРАГА. Трудящиеся Чехословакии свято хранят в своих сердцах образ великого Ленина. Накануне 89-й годовщины со дня рождения вождя и учителя трудающихся на предприятиях страны проходят беседы о жизни и деятельности Ильича. Газеты публикуют материалы о пребывании Владимира Ильича в Праге в 1901 году, когда он приезжал сюда, чтобы проверить, как осуществляется передача корреспонденции в Россию, и в 1912 году, во время VI (Пражской) Всероссийской конференции, которой В. И. Ленин непосредственно руководил.

Оживленно в эти дни в Пражском музее В. И. Ленина. В канун ленинских дней в музее бывает ежедневно около 1.300 посетителей. Особым вниманием пользуется

здесь небольшая, скромно обставленная комната, названная Залом Ленина. Здесь происходит историческая Пражская конференция.

Директор музея тов. Иржи Чех сообщил нам, что в Зале Ленина со времени его открытия в 1945 году побывало около миллиона посетителей, в том числе много зарубежных гостей.

За последний год музей значительно расширен, его экспозиции размещены сейчас в 23 залах. В нескольких залах развернута выставка, посвященная XXI съезду КПСС. Фотоснимки, диаграммы, картины рассказывают о семилетнем плане, о том, как советский народ под руководством созданной Ленинским Коммунистическим партии осуществляет великие ленинские заветы.

Н. Новиков.

### Румыния

БУХАРЕСТ. По случаю 89-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Румынское общество дружественных связей с Советским Союзом организует в домах румыно-советской дружбы, на предприятиях, в учреждениях, клубах и сельских домах культуры док-

лады и различные культурные мероприятия.

В столице Румынской Народной Республики и других городах организованы выставки, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина

(ТАСС).

## Последние наши выступления

### „Ни газеты, ни журнала“

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 12 апреля с. г. была опубликована заметка. В ней говорилось о том, что гражданин Байдюкова Л. выпустила на первое полугодие текущего года и Ивановском почтовом отделении журнал «Литература и искусство». Прошло больше трех месяцев, а ни одного номера этого журнала в адрес Байдюковой не поступало.

Зам. начальника конторы связи тов. Коголенок сообщил в редакцию: ввиду того, что журнал «Литература и искусство» выходит один раз в два месяца, поэтому первый номер журнала еще не поступал в контору связи. При поступлении он будет немедленно доставлен подписчику.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

